

# 代驾，夜幕中的护航者

实习记者 滕静



在安康滴滴代驾平台每天能接二百多单，由76名代驾负责接单。张昌金只在晚上接单，一晚上不耽误的话能接六七单。

张昌金所说的耽误，是代驾过程中经常会遇到的一些状况。有的客人喝酒后情绪激动，把代驾作为倾诉对象；有时因为客人醉酒说不清地址；有时需要搀扶客人送到家门口，直到客人安全到家。

所以滴滴代驾运营王明景在招聘滴滴代驾司机时，要求司机年龄在28岁到48岁之间。司机要求年轻化，除了能很好运用互联网技术，一副好体格在负责接送酒后不能回家的客人时也很重要。

干滴滴三个多月时间，张昌金最好的一个月跑了六七千元，其余都是四五千元。“客人放心地把车交给自己，有时还有一种责任感。”和以前跑黑车比起来，张昌金觉得滴滴代驾职业更受人尊重。

晚上接过一单后，在南环路一处夜市点张昌金遇到两位滴滴代驾骑手，简单聊过几句又都纷纷上路。

张昌金当天晚上接了6单，9点后起步价从18块提高到28块钱，这一晚上张昌金收入二百多元。接完最后一单已是夜里两点多。回到家，妻子和孩子早已进入梦乡，张昌金轻手轻脚躺上床。

滴滴代驾最早的服务针对酒后代驾，后来越来越多元化，对于白天接单的王峰来说，代驾已经成为保姆式服务，服务项目延伸到替客人接送孩子上学。因每位应聘的司机上岗前都要经过严格的审核，包括人员信息核对和驾驶技术考核，在高素质的基础上，人性化服务是滴滴代驾的服务宗旨。所以这些客人对代驾已经超过对一个陌生人的信任。

有一次王峰晚上回家没有退出系

统，凌晨两点又有了接单任务。这是一位30多岁聚餐结束的男士，王峰来到接单点收好折叠电动车，上车铺上坐垫套准备开车时，客人在后座睡着了，怎么都叫不醒。王峰一直等到六点多客人醒来，客人感动地拿出200元钱说：“师傅吃了早点快回家睡觉吧。”

张昌金骑的折叠电动车是他干代驾一个月后按照公司指定规格买的，在熟悉了各小区和酒店路线后，张昌金花2000多块买了辆折叠电动车。虽然了解

滴滴代驾较早，但因去年外地滴滴代驾出现负面消息，安康滴滴代驾行业也受到影响，张昌金对这一行一直持观望态度。转过年后滴滴行业凭借服务口碑迅速起色，着装统一的滴滴代驾晚间已经成为安康的夜间经济。直到现在张昌金仍然觉得选这行没有选择错。



## 贤淑妯娌家门睦

通讯员 张飞洋

人们常说最难相处是婆媳，除了婆媳是妯娌。然而，在石泉城关镇北街社区，陈芝菊和她的弟媳刘义惠却在生活中彼此理解，相互谦让，从未红过脸，把家庭经营得和谐幸福，是街坊邻里艳羡的一对好姐妹。

陈芝菊是城关二小的一名普通教师，刘义惠开了个打字店。20多年前，两人先后嫁入夫家。刚开始，刘义惠她们一直单过，公婆一大家子的生活起居就落到了陈芝菊一人身上。一大家人在一起相处，难免会有摩擦，但是陈芝菊总能从大局着想，默默无闻地照顾着这个家。刘义惠为此不忍，就说：“二嫂，你们也分开过嘛，那么多人挤在一起，看你受委屈，我都替你心疼。”这时，陈芝菊平淡真挚地对她说：“生活中鸡毛蒜皮的事情太多了，总是不忍不让的，影响家人感情不说，还影响男人们的事业，日子过不好，还让人笑话，岂不是得不偿失！”

老人们年纪大了，身边没人照顾不行，

而陈芝菊每天上班走得早，回得迟，为了跟嫂子共同照顾老人，刘义惠便说服了丈夫，回到家里照顾老人。人年纪大了，或多或少有些挑剔的毛病，老人年轻时爱干净，为了让老人有一个舒适干净的环境，她们妯娌两人常给老人晒被褥，换床单被罩，擦洗身子。俩人彼此照拂，相互帮衬，把这个家打理得井井有条。老人的一日三餐，她们从未怠慢，每天换着法的给老人做好吃的，老人身体不好，活动量少，她们就网上学习做些营养均衡的饭菜。“我妈是老思想，总说饭能吃饱就行，弄那些浪费钱，可她心里明白着呢，咱们这都是为她好。”陈芝菊说，看着老人洋溢在脸上的笑容，感受着这其乐融融的氛围，再苦再累都是值得的。

20年如一日，人们经常看见两个人一同照顾老人，一同买菜做饭，有说有笑，她们用自己的善良、贤惠和勤劳，守护着这个三世同堂8口之家。邻里乡亲说起这“两姐妹”，无不竖起大拇指称赞一声“好样的”！

## 李大爷搬家了

通讯员 宋玉凤

娇艳的花朵，崭新的床单被褥，秋日暖阳映衬下李大爷的笑脸更加红艳。10月29日，汉滨区江北办朱家湾村李月林搬进位于汉滨区移民搬迁刘家沟安置社区的新家。

李月林家5口，小孙子只有2岁多，自己和老伴都已年过六旬，再加上患有高血压，一家老小主要靠儿子、儿媳打零工来维持生计。之前，他家住的是上世纪70年代末修的土房，由于年久失修，经常是屋外大雨屋内小雨。“遇到下雨天，家里的锅碗瓢盆全用来接雨水。”2014年，李月林被识别为贫困户，享受国家易地扶贫搬迁政策，这才有了新家，儿子也被村里聘为护路员，一家子算是有了个稳定收入来源。

“李大哥、大妈，恭喜恭喜啊，我们来看看能帮上什么忙不？需要干啥你们尽管说。”帮扶干部张吉华和李月林十分熟络，一见面就聊得停不下来。这几年，张吉华经常到李月林家“串门”，唠家常，问收入，帮助他们解决生产、生活中的难题，两人早已建立起深厚的感情。“拉东西的车正在路上，一会儿你们就帮忙卸车。响应你们号召，勤俭节约（不办乔迁宴），中午我们就自己弄两个菜，蹭一下！”说话间，李月林带着我们在家里转了一圈，三室一厅一厨一卫，90平方米，三面采光，用李大爷的话说“美得很”！

小皮卡车来后，张吉华、万行利和李月林的儿子、儿媳等一大伙人当起“搬运工”，他们个个兴致昂扬，喜笑颜开。人多力量大，不一会儿，桌椅板凳、床垫、小冰箱被整齐地摆放在新家里。

看着宽敞明亮的新家，李大爷笑得合不拢嘴，“没想到自己老了还能住上这么好的房子，真是多亏了党和政府的好政策……”

社区故事

## 南门公交站与垃圾箱为邻

实习记者 唐正飞

近日，本刊记者接市民反映，安康城区南环路东段的南门公交站旁放置的垃圾箱既影响市容又让附近居民和乘坐公交的市民遭受“臭熏”。为此，记者进行了实地走访。

在南环路北侧的人行道上记者看到，一个上有两个翻盖、下有四个小轮的铁制垃圾箱，与南门公交站亭仅四五米远的距离。瓜果皮屑、烂菜烂叶等生活垃圾占据了大半个垃圾箱，空气中弥漫着从垃圾箱中散发出来的刺鼻的恶臭。该路段南北两个站点分别停靠着4辆公交车准备发车。

市民说：公交站与垃圾箱太近

时间段放置活动的垃圾箱，到点设置到点拉走，不用长时间放置。也可以建设一个封闭式垃圾屋，以免造成垃圾二次污染。

王华、陈娟和附近居民表示，虽然环卫工人每天拉三趟，但及时清运依然很关键，可以更换一个密封较好的封闭式垃圾箱，迟早保证垃圾被封闭起来。也可以设置能够分类的垃圾箱，确保易腐易烂有臭味的垃圾封闭起来，并且还能很好的提升安康的市容面貌。

公交车司机说：进站出站有影响

记者在南门公交站牌上发现，停经该站点的有公交2路、5路、13路、26路和30路，分别开往火车站、高客站、付家河社区、瀛湖景区和张滩法庭。其中2路、26路、30路的终点站和起点站也设在该站。

“虽然方便了附近居民清除生活垃圾，但垃圾箱离公交站台这么近，冬天污水遍地，夏天太阳一大垃圾箱里烂水果、烂菜叶子、残羹剩饭又脏又臭，经常听到乘客抱怨公交站旁放个垃圾箱臭死了。”公交司机马红武说。

“有些扔垃圾的居民不管有没有车来，径直朝垃圾箱走去。有时拉着垃圾车的商贩，直冲冲地横穿马路，公交车不得不停车让行，遇上清运垃圾的车辆进站，出站都受影响，每天早上环卫工人进行清洗的还要事先腾出地方，很不方便。”2路公交司机王

师傅说。

环卫部门：环境限制或考虑取缔

汉滨城管分局环卫中心主任助理李峰告诉记者，南门公交站旁边的垃圾箱自南环路修通就设置了，现在已有一二十年了。在第一轮双创前，这个地方放的是体积更大更笨重的半开放式铁箱，用于收集附近居民和商贩剩剩的生活垃圾。双创开展以来，发现原来的垃圾箱体积太大，不利于市民投放垃圾，清运也麻烦。垃圾堆放时间长了，对周边环境卫影响严重，天气热了后既容易滋生细菌又臭气熏天。2015年起，他们逐步取缔城区的老旧笨重的垃圾箱，截止到去年年底取缔



工作全面完成。目前这种小的垃圾箱的好处在于体积小，清运灵活方便，随满随清运。南门市场里设置的垃圾桶一满，随时都拉着来倒，一倒就满了，每天清运3次，有时还会4次。新购置的垃圾箱设计上还是封闭式的，但因为市民在倒垃圾的时候嫌垃圾箱盖太脏都不愿意多伸手关起来，所以封闭式的垃圾箱也变成开放式的了。

李峰还说，家家都会产生垃圾，家家都不愿把垃圾箱放到门前。因为此处公共场地有限，只能放在靠近公交站台的人行道上，下一步将根据公交站情况加强的清运保洁力度，逐步取缔南门公交站旁的垃圾箱，以保持附近街道的环境卫生整洁。

晨刊热线  
3268549 3268532

## 市食药稽查支队把主题教育融入专项整治

本报讯(通讯员 李超)全市“不忘初心、牢记使命”主题教育活动开展以来，安康市食品药品稽查支队以支部为中心、以党员为重点，不断夯实主题教育内涵、创新学习方法、增强学习效果，主题教育活动开展不断深入推进。

为营造浓厚的主题教育学习宣传氛围，该队利用LED显示屏滚动播放主题教育标语和重点内容，并定期更新，同时制作了主题灯箱字和对联标语，营造了良好的学习宣传氛围。在学习上，由支部集中组织党员学习，通过党员轮流领学，其它党员跟学，提高学习效果。为党员发布自学篇目，要求党员自学，并定期组织党员讨论交流。通过开展主题党日、主题党日活动，组织党员干部到汉滨区天柱山村安康市干部培训党性教育基地“张明俊先进事迹展室”参观学习、重温入党誓词，进一步检视自身不足，坚定党员的理想信念。

同时，该单位把开展主题教育与自身工作紧密结合，严格践行食品安全“四个最严”要求，先后组织参与了“保健”市场乱象百日整治、酒类专项治理、化妆品市场专项排查、扫黑除恶专项行动、秦岭生态专项治理等多次专项整治行动，有效净化了市场。截至目前，全市共完成食品小作坊、小餐饮抽检3845批次，发现不合格产品97批次；完成食用农产品抽检1307批次，发现不合格产品24批次；完成药品抽检703批次，发现不合格产品4批次；完成医疗器械抽检82批次，未发现不合格产品；共查处食品药品案件381件，共计涉案货值102.42万元，依法移送司法机关案件13起。

## 创新学习载体推进主题教育

本报讯(通讯员 马运琛)白河县城关镇在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，不断创新学习载体，扎实推进主题教育往深里走、往实里走、往心里走。

利用镇微信公众号开设专栏，通过“网络党支部”“流动党员微信群”定期推送学习内容，充分利用镇内梁家寨革命战斗遗址、革命烈士陵园等“红色资源”组织党员开展现场教学，在城市社区结对帮扶贫困村工作中开展支部联建活动，组织城市社区、非公企业、社会组织等各行业党员与农村党员开展座谈交流，通过线下邮寄和线上“流动党员微信群”，向全镇130名流动党员邮寄推送以主题教育相关学习材料选编的“红色家书”，让外出务工的党员感受到党组织的殷切期盼和淳淳关怀，推动主题教育全面开展。

## 专家为安康花鼓艺术保护与传承建言

本报讯(实习记者 陈楚琪)10月29日，新时代安康花鼓发展暨陈益强论文《浅议陕南花鼓的艺术保护与传承发展》研讨会在安康市群艺馆召开。相关部门负责人以及多位安康花鼓老艺人共同为安康花鼓的艺术保护与传承发展建言献策。

20余位专家学者齐聚一堂，畅谈安康花鼓戏在陕南地域文化中的特殊地位，并就安康花鼓戏传承发展过程中的困难及解决方法进行了探讨。会上，市曲艺家协会副主席、《浅议陕南花鼓的艺术保护与传承发展》作者陈益强就文章所撰背景与目的意义作精彩发言。他表示：“此篇文章能被国家级刊物《曲艺》所刊发，代表了中国曲艺传播阵地对安康花鼓艺术的认可。我们要更加鼓舞花鼓爱好者精心精心抓创作，精诚团结谋发展，尽快完善相关资料，抓紧培养专业人才，传承精华，守正创新。”

## 市园林处沉入一线解民忧

本报讯(通讯员 钱运立)在主题教育实践活动中，安康市市政园林处紧密结合工作实际，突出行业特点，全力解决群众的操心事、烦心事、揪心事。

市政园林处班子深入5个一线管护部门和多个在建项目工地，点对点、面对面地解决问题。针对安康城区9月强降雨天气造成的大桥路车行道局部网裂、沉降等路面病害，通过专家问诊、现场把脉，制定切实可行的治理方案和交通疏导方案，采取“人机结合、机械为主”的方式，提前完成路面维修施工任务。针对“12345”便民服务热线群众满意度提升问题，推行工作承诺制，维修类工单当天到现场与投诉人见面，3天内修复完成。相继完成火车站片区排水不畅、路灯不亮等问题80余件。同时，坚持边学习、边对照、边检视、边整改，围绕“废改立”，制定出台《市政园林设施管护作业指导书》《绿化养护费用定额标准》《井下作业指导书》等规章制度10余项，强化建章立制，巩固和拓展主题教育整改成效。



10月29日下午，首场“壮丽70年·幸福新社区——五城联创、四级同创”社区文化节系列活动，相约在汉滨区老城街办培新街社区，现场200余名居民群众观看了演出。

刘亚婷 摄

## 恒口示范区寻访红色足迹

本报讯(通讯员 江德益 黄娟)10月25日，恒口示范区(试验区)党工委在鱼妇村召开区级领导“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会，市委第六巡回指导组到会指导。

会上，大家参观了鱼妇村红色文化旅游广场，聆听了“恒口暴动始末”“一军月夜借粮”烈士章健等红色历史故事，并向烈士敬献花篮。会上，吴大林以“党建引领、立足恒口、不忘初心、牢记使命”为题，给全体参会党员干部讲了一堂专题党课。大家围绕“恒口社区工厂发展的思考”“破解基层党建难题，促进党建提质增效”“园区建设与创新”“易地扶贫搬迁后续工作的思考”“推进社会治理创新，建设平安和谐恒口”“国土空间规划编制工作调研”“全面促进恒口教育优先发展的调研”六个专题调研成果进行了交流。

## 果园社区倾听呼声办实事

本报讯(通讯员 李典叶 齐红娟)“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，汉滨区新城街道办果园社区党总支通过深化理论学习，把学习成果转化到推动社区各项工作上。

工作中，他们要求全体党员通过读原著、学原文、悟原理开展自学，并开展主题党日、专题党课、主题诵读、集中学习等活动；根据社区职能职责和具体工作深入研讨，把学习成效体现到增强党性、提升能力、改进作风、推动工作上；结合调查研究、采取个别谈话、召开座谈会、发放征求意见表等方式，充分听取党员群众的意见和建议。全体党员干部结合自学和集中学习成果，查找自己的差距和不足，并通过各种形式倾听群众呼声，全力为民办实事、解忧事。